
31 серпня 2015 року № 4 (1522) 

Ім’я зобов’язує!

Газета Донецького національного університету. Заснована у 1966 р.

пряма  мова

Вітаю тебе, першокурснику! Відтепер ти 
— студент Донецького національно­
го університету. Позаду випускні іс­

пити, ЗНО, вступна кампанія і напружене очікування за­
рахування до лав студентів. Попереду — найцікавіше. 
Тому що в університеті хтось знаходить друзів, хтось — 
другу половинку, а дехто — майбутніх ділових партнерів. 
Студентські роки завжди летять швидко. Лекції, практич­
ні заняття, сесії — іспити і заліки. Не встигнеш оберну­
тися — позаду вже «екватор», і ось зовсім небагато часу 
лишиться до вручення дипломів. Це нелегкий, але важ­
ливий час, адже знання, навички і знайомства, набуті в 
університеті, стануть тобі у нагоді протягом усього життя.

Студентське життя вирує у ДонНУ, і цей випуск газе­
ти «Університетські вісті» ми присвячуємо можливостям 
та перспективам твого навчання. Гортаючи сторінки, ти 
швидко зрозумієш, що у наших стінах тільки ледачий не 
знайде, чому присвятити свій час. Наука, дозвілля, соці­
альна робота, спорт, участь у студентському самовряду­
ванні — кожен воліє обирати справу собі до серця.

Отже, до справи, першокурсники, майбутня гор­
дість і еліта Донецького національного університету! 

Бучарова Ксения (факультет иностран­
ных языков, «Английский язык и литера­

тура»):
— Я сама из Луганска, но 11 класс за­

кончила в Харькове. Про ДонНУ чита­
ла, узнавала от друзей и поняла, что это 
один из лучших университетов Украины. 

Сильнее хотела на перевод, но по баллам прошла на англий­
скую филологию.

Олександр Фесенко (юридичний фа­
культет, «Правознавство»):

— Я сам із Черкаської області. Сюди 
пройшов за рейтингом. Вступив туди, 
куди хотів, на «Правознавство». Хочу ви­
вчитись і мати змогу влаштуватись на ро­
боту, щоб боротись за справедливість. 
На жаль, її дуже мало у наш час.

Юлия Воронина (экономический факультет, «Между­
народный бизнес»):

— Я и раньше слышала, что это хороший университет, по­
этому решила подать к вам документы. Люблю изучать языки 
и заинтересована в программах обмена студентов. Надеюсь, 
что реализую эти желания в студенческой жизни.

Катерина Томілова (економічний фа­
культет, «Фінанси і кредит»):

— Щойно віддала документи і вже 
відчуваю себе студенткою. Навіть ста­
ла більш впевненою у собі людиною. 
Родина підтримала мій вибір університе­
ту, бо чули гарні відгуки про колектив і 

студентів ДонНУ. Сподіваюсь, що зможу закінчити навчання 
в ДонНУ у рідній Вінниці.

Олена Олейнічук (економічний факуль­
тет, «Фінанси і кредит»):

— Я хвилююсь. Очікую від студент­
ського життя освіти, вражень, знайомств. 
Про ДонНУ дізналась з профорієнтацій­
ної роботи університету. Подивилась в 
інтернеті та зрозуміла, що ДонНУ посідає 

високі позіції в рейтингах університетів України. Батьки за­
доволені моїм вибором професії.

Харькова Марина, Мельник Світ­
лана (факультет іноземних мов, «Анг­
лійська мова і література»):

— Ми здивовані і задоволені, адже 
давні подружки і змогли разом всту­
пити на бюджет. Хоч спочатку і були 
сумніви щодо вибору саме цього уні­
верситету, адже він на новому місці, евакуйований, але по­
бачивши під час приймальної комісії, як всі разом працюють 
для досягнення мети — відродження та вдосконалення уні­
верситету — ми заспокоїлись. Від студентського життя очіку­
ємо незабутніх вражень.

Ірина Кравець (історичний факультет, 
«Міжнародні відносини»):

— Ще не вірю, що вже маю статус 
студентки. Також заочно вступила на 
«Правознавство». Прочитавши на сайті 
про спеціальність та кафедри на факуль­
тетах, зрозуміла, що освіта буде якісною, 

від досвідчених викладачів, майстрів своєї справи. Батьки 
цілком підтримали мій вибір університету.

Світлана Первак, кореспондент

В І ТАЄ М О  П Е Р Ш О К У Р С Н И К І В !

Анастасія Рибальченко, 
a.rybalchenko@donnu.edu.ua

Дорогі колеги та студенти!
Від щирого серця вітаю вас із 

новим навчальним роком, який 
наш університет удруге розпочи­
нає на Вінниччині. У листопа­
ді 2014 ми стояли на цій схо­
динці, але тоді події навколо 
вишу повнилися поспіхом і 
певним острахом — перед 
нами була низка завдань: по­
долати перешкоди, укорени­
тися, піднятися на повний зріст величі, міцних традицій 
та значного досвіду Донецького національного універси­
тету. Нам все вдалося! Вдалося завдяки кожному з вас, за­
вдяки вашій вірі й старанній відданій праці! Донецький 
національний університет піднявся над обставинами й 
тепер уже впевнено крокує у свій новий навчальний рік. 

Я сподіваюся, дорогі колеги, що цей рік буде сприят­
ливим для всіх ваших починань, щедрим на здобуткиу 
професійній сфері та особисті гаразди.

Початок навчального року — це завжди хвилюючий 
і небуденний час. Для більшості з нас — це повернення 
у рідний колектив до вже звичного академічного життя, 
але для когось — це початок чогось нового і незвіданого. 

Шановні першокурсники!
Ми радо вітаємо вас у родині Донецького національ­

ного університету. Попереду ще чимало випробувань, 
та я переконаний, що ваші студентські роки вповні вбе­
руть у себе яскраві події, значні успіхи й вагомі перемо­
ги. Принаймні керівництво університету буде створюва­
ти для цього всі необхідні умови.

Будьте цілеспрямованими й активними, зберігайте 
жагу до знань і будьте певні, що ми, викладачі Донецького 
національного університету, завжди залишатимемося 
поряд, сповнюватимемо знаннями ваш спраглий розум, 
а щирістю наповнюватимемо ваші душі та серця. Я хочу, 
щоб за роки свого навчання ви були для нас не лише ста­
ранними учнями, а й багато в чому були б нам порадни­
ками та підтримкою. Упевнений, що дипломи Донецького 
національного університету допоможуть вам знайти своє 
місце у професійному світі нашої держави, що ви своїми 
знаннями, своїм творчим молодечим підходом до справи 
піднімете Україну на більш високий — міжнародний — рі­
вень розвитку, але це на перспективу, а наразі — успіш­
но реалізовуйте свій потенціал, розширюйте коло своїх 
захоплень, крокуйте упевненою ходою до всіляких пере­
мог да досягнень! І, можливо, найголовніше — незважаю­
чи на жодні обставини — завжди залишайтеся собою і бе­
режіть віру у свою країну! 

Злагоди нам усім та миру. Зі святом! 
Зі щирістю та повагою
ректор Донецького національного університету,

доктор юридичних наук, професор Р.Ф.Гринюк
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ДонНУ отримує  
нагороду Freedom 
Awards
Атлантична рада нагоро-
дила університет Премією 
Свободи

17.06.2015

Робоча поїздка ДонНУ  
в Центральноєвропейський 
університет
Результатом переговорів  
стали домовленості створен-
ня активної співпраці між  
нашими університетами

03.07.2015

Первинна Традиція і 
«Криза сучасного світу»
Рене Ґенон в Інституті 
філософії імені Сковороди

06.07.2015

У  рамках Меморандуму про взає­
морозуміння між Донецьким на­
ціональним університетом та 

Варшавським університетом (м. Варшава, 
Польща) студенти мають можливість про­
ходити навчання у Варшавському універ­
ситеті протягом семестру.

На стадії розробки знаходиться про­
грама подвійних дипломів із Універ­
ситетом економіки (м. Бидгощ, Польща) 
в рамках Угоди про співпрацю між До­
нецьким національним університетом та 
Університетом економіки. 

У рамках проекту «Європейський 
розвиток Донецького національного уні­
верситету у Вінниці», який фінансуєть­
ся Міжнародним фондом «Відродження», 
студенти та викладачі мають можливість 
взяти участь у короткострокових програ­
мах стажування.

Програми обміну,  
в яких можуть брати 

участь студенти: 
KIS InnoEnergy SE — це Європейська 

інституція, що сприяє інтеграції освіти, 
технологій, бізнесу та підприємництва з 
урахуванням культури інновацій у сфері 
сталої енергетики.

Учасникам програми на умовах кон­
курсного відбору надається стипендія 
для навчання у провідних ВНЗ Європи за 
програмою Подвійних дипломів.

Навчання проходить за наступними 
напрямками:
•	 Екологічно чиста енергетика та альтер­

нативні види палива;
•	 Інновації в ядерній енергетиці;
•	 Технології в енергетиці;
•	 Відновлювальна енергетика;
•	 Природно-економічні напрямки роз­

витку для сталих енергетичних систем;

М о ж л ивості       нав  ч анн   я  сту  д ентів      з а  кор  д оном  
•	 Розумні електричні мережі та системи;
•	 Енергетика для розумних міст.

Стипендії DAAD — 5 лютого 1998 
року у Києві був підписаний «Меморандум 
про співпрацю між Міністерством освіти 
України та Німецькою службою академіч­
них обмінів (DAAD)», що передбачав від­
криття офісу DAAD у Києві. Офіс розпочав 
роботу 16 квітня 1998 року. Він знаходить­
ся на території Національного технічного 
університету України «Київський політех­
нічний інститут».

У рамках служби реалізується багато про­
ектів, які надають можливість студентам, аспі­
рантам, кандидатам та докторам наук навча­
тися в Німеччині, проходити курси підвищен­
ня кваліфікації або стажування. Стипендія по­
криває витрати на перебування у країні.

Fulbright — Програма імені Фулбрайта, 
спонсором якої виступає уряд США, посі­
дає чільне місце у системі міжнародної осві­
ти. Основною ідеєю програми є взаємодія та 
взаєморозуміння, засновані на пізнанні та 
повазі до розмаїтого світу. Вона успішно діє 
з 1946, нині — у 155 країнах світу. За час іс­
нування Програми в Україні — з 1992 року 
— близько 900 українців навчались, стажу­
вались, проводили дослідження в США; у 
свою чергу, понад 530 американців викла­
дали в українських вишах і займались науко­
вою працею.

Програма є щорічною. У програмі мо­
жуть брати участь:
•	 студенти старших курсів і випускники ВНЗ;
•	 молоді викладачі та дослідники;
•	 кандидати та доктори наук, а також аспі­

ранти напередодні захисту;
•	 викладачі та фахівці соціогуманітарного 

профілю.
UGRAD — Програма обміну для студен­

тів вищих навчальних закладів, яка надає 
можливість студентам бакалавріату денного 

відділення навчатися протягом одного ака­
демічного року в університетах або дворіч­
них чи чотирирічних коледжах США.

Програма обміну для студентів ви­
щих навчальних закладів (UGRAD) є про­
грамою Бюро у справах освіти та культури 
Державного департаменту США та підтриму­
ються народом Сполучених Штатів Америки. 

В усіх студентів, які беруть участь у про­
грамі, після повернення з програми має за­
лишатися як мінімум один семестр до отри­
мання диплому про вищу освіту Донецького 
національного університету. Учасники відби­
раються шляхом відкритого конкурсу.

Всі учасники будуть:
•	 відвідувати академічні заняття протягом 

одного року;
•	 мінімум 20 годин виконувати волонтер­

ську роботу на користь того міста, де вони 
будуть мешкати;

•	 брати участь у стажуванні на неповний 
робочий день під час другого семестру.

Студенти, які на час подання документів 
на конкурс є першокурсниками, прожива­
тимуть в американській родині або студент­
ському гуртожитку і відвідуватимуть дворіч­
ний коледж. Студенти, які на час подання до­
кументів на конкурс навчаються на другому, 
третьому та четвертому курсах, житимуть у 
студентських гуртожитках та навчатимуться 
у чотирирічних коледжах та університетах.

Ця програма повністю фінансується та 
передбачає:
•	 візову підтримку (віза J-1);
•	 оплату подорожі від міста проживання 

учасника програми до відповідного на­
вчального закладу у США і додому після 
закінчення терміну навчання;

•	 обмежене медичне страхування на випа­
док хвороби або нещасного випадку;

•	 плату за навчання та обов’язкові студент­
ські внески;

•	 проживання та харчування;
•	 щомісячну стипендію;
•	 кошти на придбання підручників;
•	 різноманітні можливості професійно­

го розвитку випускників обмінних про­
грам.

Стипендіальна програма імені 
Вейденфельда поєднує стипендії для на­
вчання та курси лідерських навичок, про­
понує аспірантам і молодим спеціаліс­
там повне фінансування навчання в аспі­
рантурі Оксфорду. Стипендію доповнює 
комплексна програма розвитку лідер­
ських навичок.

Програма Чівнінґ — це глобальна 
стипендіальна програма уряду Великої 
Британії, заснована в 1983 році з метою 
надання можливостей отримання освіти 
у вищих навчальних закладах Британії — 
переважно на річних магістерських про­
грамах — фахівцям, які мають потенціал 
стати майбутніми лідерами, управлінця­
ми та тими, хто формує суспільну думку.

Чівнінґ пропонує не лише фінансо­
ву підтримку для здобуття освіти, але 
й можливість стати частиною впливо­
вої та шанованої глобальної мережі, що 
об’єднує понад 42 тисячі стипендіатів з 
усього світу.

Щоб отримати детальну інформацію, 
звертайтесь за адресою: 

m.prykhnenko@donnu.edu.ua.
Матеріал надано  

міжнародним відділом

О дним із провідних напрямків сту­
дентського життя університе­
ту є науково-дослідницька ро­

бота. В університеті створено необхід­
ні умови для розвитку наукової твор­
чості студентів. На факультетах працю­
ють наукові гуртки, молодіжні науко­
ві центри. Студентська молодь бере ак­
тивну участь у наукових проектах, про­
грамах університету, в тому числі й на 
умовах оплати праці; публікує результа­
ти своїх досліджень у наукових журна­
лах і збірниках, отримує патенти на ви­
находи. В університеті успішно працює 
Студентське наукове товариство, учас­
ники якого активно розвивають тісні 
зв’язки зі студентами вишів України та 
закордону, організовують і проводять 
щорічно до 20 міжнародних, всеукра­
їнських науково-освітніх заходів (най­
більш популярною є участь у наукових 
конференціях, конкурсах наукових ро­
біт, олімпіадах, брейн-рингах, інтелекту­
альній грі «Що? Де? Коли?»). З 2008 року 
рада СНТ видає збірник наукових робіт 
студентів «Вісник Студентського науко­
вого товариства Донецького національ­
ного університету».

Талановита молодь університету де­
монструє високі результати в науковій 
роботі на міжнародних, всеукраїнських 
студентських олімпіадах і наукових кон­
курсах. Так, у 2014 році троє студентів бра­
ли участь у здобутті грантів на навчання за 
програмою «Erasmus Mundus Scholarship» 
та «Еразмус+»: Валерія Маслова — хіміч­
ний факультет, Богдан Беліков та Євгенія 

Маншиліна — студенти історичного фа­
культету. Студенти ДонНУ також були учас­
никами Національного фіналу міжнародної 
олімпіади IT-Universe (Астана, Республіка 
Казахстан). За результатами участі сту­
дент фізико-технічного факультету Артем 
Столяров посів шосте місце. У квітні 2015 
року студенти університету брали участь 
у Фестивалі науки ДонНУ, в рамках яко­
го проведено традиційну університетську 
студентську наукову конференцію, універ­
ситетський конкурс «Молодий науковець 
року», переможців якого — десятеро сту­
дентів — нагороджено дипломами та гро­
шовою премією.

У 2015 році переможцями всеукраїн­
ських конкурсів студентських наукових ро­
біт і олімпіад стали 11 студентів університету. 
Протягом восьми років університет за кіль­
кістю дипломів Міністерства освіти та нау­
ки України, що були отримані на всеукра­
їнських конкурсах студентських наукових 
робіт з природничих, технічних та гуманітар­
них наук, студентських олімпіадах, входить 
до п’ятірки кращих класичних національних 
університетів країни.

В університеті функціонує система мо­
рального та матеріального заохочення на­
уково активних студентів. Щороку більше 
100 студентів університету отримують іменні 

С ту дентське наукове товариство : мож ливості  та перспективи
стипендії, мають можливість брати участь 
у міжнародних, всеукраїнських науково-
освітніх програмах, навчатися та стажува­
тися у країнах далекого зарубіжжя.

Голова СНТ ДонНУ 
Олександр Ружинскас: 
«Студентське наукове 
товариство ДонНУ за 
свою головну мету вба­
чає залучення студен­
тів до науки. Наш склад 
робить усе можливе 
для того, щоб наука для вас не була неціка­
вою та нудною. Ми готуємо багато яскравих 
подій, що не тільки перевірять ваш інтелект 
на ґрунтовність, але й залишать по собі 
море яскравих вражень. Ми відкриті для 
всіх! Кожен, хто бажає долучитися до нашої 
команди, може це зробити! Не втрачайте 
свій шанс доповнити студентські роки ціка­
вою та корисною діяльністю».

Член СНТ фізико-тех­
нічного факультету Ва­

лентина Ченська: «Сту­
дентське наукове това­
риство формує уявлен­
ня про те, що власне 
таке наукова діяльність, 
у якій галузі можна себе 

проявити, дає можливість познайомитися з 
цікавими людьми (які потім можуть тебе на­
дихнути або навіть стати твоїми науковими 
керівниками), а також глибше познайоми­
тися з науковою базою та напрацюваннями 
власного факультету».

Загальноуніверситетський турнір 
«Що? Де? Коли?»
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факультет математики та інформаційних технологій

фізико-технічний факультет

освіта / наука міжнародні зв’язки факультети дозвілля студентське життя

Святкова хода на День факультету

День відкритих дверей

Колектив ФМІТ на святкуванні Дня університету

Вручення дипломів випускникам 2015 року

Святкування дня факультету

Шановні першокурсники  
факультету математики 

та інформаційних технологій 
(ФМІТ) Донецького  

національного університету!

Раді вітати вас у лавах сту­
дентів нашого факультету. Пра­
цівники факультету переїхали 
до Вінниці з надією, що в нас по­
вірять. Адже у нас є, що запро­
понувати випускникам шкіл, лі­
цеїв, технікумів, училищ, місце­
вій спільноті. Результати прийо­
му показали — абітурієнти та­
кож повірили нам. Щиро вдячні 
за ваш вибір!

Ми намагатимемось зроби­
ти все, щоб після отримання ди­
плому ви оволоділи глибокими 
системними знаннями і прак­
тичними навичками, які дозво­
лять знайти престижну високо­
оплачувану роботу або відкри­

ти власну справу. Обіцяємо, ви ні­
коли не пошкодуєте про зробле­
ний вибір.  

З метою створення додатко­
вих можливостей для студентів 
університет і факультет продо­

вжує співпрацювати з закордон­
ними вишами за програмами об­
міну студентами. Близькість до 
кордону з Польщею зробила таку 
співпрацю більш перспективною. 
Міжнародна компанія Microsoft 

саме нашому факультету надала 
право передавати студентам без­
коштовне ліцензійне програмне 
забезпечення у безстрокове ко­
ристування. Активна співпраця з 
представниками IT-бізнесу дозво­
лить студенту додатково до ди­
плому отримати сертифікат MSP 
від Microsoft після проходження 
відповідної атестації.

Випускниками нашого факуль­
тету спеціальності «Прикладна ма­
тематика» було розроблено на­
вчальний ресурс JavaRush, що до­
зволяє будь-кому, хто бажає, ово­
лодіти мовою програмування Java, 
самостійно вивчати теоретичний 
матеріал і закріплювати знання 

виконанням практичних завдань. 
JavaRush — ресурс, що має комер­
ційну складову, але випускники ви­
рішили підтримати нас, надавши 
студентам факультету математики 
та інформаційних технологій без­
коштовну підписку на повний курс 
(40 лекцій і близько чотирьох тисяч 
практичних задач). Студент, що в 
повному обсязі виконав план кур­
су, може підтвердити свої вміння та 
навички і отримати сертифікат Java 
Developer від JavaRush. 

На факультеті створюється на­
вчально-практична лабораторія. 
Найкращі студенти, починаючи з 
другого курсу, будуть залучатись 
для участі в комерційних проектах. 

Також усі студенти беруть 
участь в конкурсі на отриман­
ня стипендій Президента України, 
Верховної Ради України, Кабінету 
міністрів України, іменних та інших.

Факультет має оригіналь­
ні та цікаві багаторічні тради­
ції. Щороку за участі викладачів, 
співробітників та представників 
органів студентського самовря­
дування проводяться масштаб­
ні свята: Дебют першокурсника, 
Новорічний гала-концерт, День 
факультету, HelloWindows. Цього 
року факультет планує започат­
кувати інтернет-радіо. 

Бажаємо нашим студентам за­
взято «гризти граніт науки», не за­
буваючи «закушувати» смачними  
«святковими пряниками». І па­

м’ятайте, студентство — це най­
кращі роки, які ви будете згадува­
ти та сумувати за ними все життя. 

Т.в.о. декана 
факультету математики та 

 інформаційних технологій   
Олексій Володимирович 

Прігунов

Дорогі першокурсники!
Щиро вітаю Вас із прекрасним святом — Днем знань — та початком нового навчального 

року. Впевнено можу сказати, що ви обрали вірну стежину з сотень інших доріг. Правду кажуть, 
що господаря видно по господарству. У нашому господарстві працюють досвідчені професори, 
доценти, кандидати наук, асистенти — висококваліфіковані викладачі, фахівці вищої школи.

Сьогодні, як ніколи, зростає попит на вищу освіту, на сучасні професії, пов’язані з новіт-
німи технологіями, що витребувані на ринку праці. Тому перед вами, шановні студенти, по-
стає відповідальне завдання — сформувати насамперед свою особистість. Особистість — 
творчо мислячу, прагнучу пізнавати незвідане, спроможну поставити перед собою досяжну 
мету і неодмінно домогтися її. 

Нехай у нашій університетській родині буде вільно, комфортно; в атмосфері здорової 
конкуренції та нестримного бажання знати більше та працювати краще, — ми щоразу до-
сягатимемо нових вершин!

Будьте здорові та нестримні у своїх прагненнях і мріях!
Декан фізико-технічного факультету, доктор технічних наук,  

заслужений працівник освіти України, професор Анатолій Олексійович Каргін 

ння з базових дисциплін – фізика, вища мате­
матика, програмування тощо. У цьому і поля­
гає відмінність освіти, що отримується в кла­
сичному університеті, від освіти у таких спе­
ціалізованих вищих навчальних закладах, як 
технічні, економічні та інші університети. 

Для найбільш обдарованих студентів на 
факультеті є можливість значно розширити 
свої знання та навички шляхом підготовки та 
участі у науковому житті факультету. Усі ви­
кладачі фізтеху займаються науковою робо­
тою та є одними з провідних фахівців у сво­
їй галузі. Відповідно проблематика курсових 
робіт та позанавчальної наукової роботи є ак­
туальною. Найбільш активні молоді науковці 
можуть брати участь у роботі студентського 
наукового товариства. Звичайно ж, що деякі зі 
студентів, які будуть мати найкращі результа­
ти у науці, можуть продовжити свій розвиток 

у аспірантурі і, можливо, в 
майбутньому стати викла­
дачем ДонНУ. Слід зазна­
чити, що успіхи у науці ста­
нуть у пригоді при вступі 
до магістратури, тому ра­
димо не гаяти часу.

Окрім безпосередньо 
навчання, кожен студент 
може брати участь у твор­
чих заходах (Екватор, День 
факультету та інші свята). 
Головне — не поринути у 
позанавчальну діяльність 
з головою так, щоб її втра­
тити. Незважаючи на те, 

що більшість студентів каже, що поєднувати 
академічне та творче життя майже неможли­
во, є багато прикладів, коли обдаровані сту­
денти поєднували навчання на «відмінно» з 
яскравими виступами на різних заходах.

Розібратися в складному студентському 
житті вам допоможуть куратори груп, які, ба­
зуючись на своєму студентському та викла­
дацькому досвіді, підкажуть, як максималь­
но успішно влитися у повноцінне студент­
ське життя. Втім, за допомогою та порадами 

можна і треба звертатися до будь-кого з 
викладачів, бо вирішення проблем почи­
нається з діалогу.

Розуміння необхідності систематичної 
та завзятої роботи в рамках дисциплін, що 
будуть вами вивчатися протягом усіх років 
в університеті, дозволить стати обізнаним 
фахівцем у своїй галузі. Тому тільки від вас 
залежить, наскільки успішним буде ваше 
навчання на фізико-технічному факульте­
ті Донецького національного університету.

Газета «Університетські вісті »

Оголошує  
інтернет-акцію

«Ура! Я сту дент ДонНУ!»
Ти першокурсник?  

Зроби селфі, познач його хештегом 
#першокурсникДонНУ  та розмісти 

фото у Facebook, Вконтакті,  
Instagram або Twitter

Акція триватиме до кінця вересня
Учасники отримають гарантовані подарунки

Результати шукайте у наступних випусках газети «Університетські вісті»

Фото Катерини Мачко

У першу чергу, дорогі першокурсни­
ки, потрібно розуміти, що навчання в уні­
верситеті дуже відрізняється від шкільно­
го — це підготовка до дорослого життя, і 
успішність у будь-яких напрямах студент­
ського життя залежить тільки від самого 
студента.

Для першокурсників (як і для студен­
тів старших курсів) на фізико-технічно­
му факультеті створено усі умови для по­
вноцінного професійного й особистісно­
го розвитку: організовуються навчальні 
та спеціалізовані лабораторії, формують­
ся сучасні лекційні аудиторії тощо.

Кожна кафедра фізико-технічного фа­
культету має свою специфіку та багату іс­
торію. Але перед тим, як вивчати спеці­
алізовані дисципліни, кожен новий сту­
дент має отримати фундаментальні зна­
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Відкриваємо наново 
«Піднебесну»
Візит представників ДонНУ 
у Харбінський університет 
комерції

07.07.2015

Вручення дипломів  
у ДонНУ
Перший випуск університету 
у Вінниці

07.07.2015

Біологічний факультет 
пишається своїми  
випускниками!
Вручення дипломів 2015

09.07.2015

 З цього моменту ви стали повно­
правними членами колективу хімічного 
факультету Донецького національного 
університету, одного із знакових на­
вчальних закладів України. Перед вами 
відкрилися двері у світ науки і творчос­

ті. Будучи студентами нашого факультету, 
ви зможете вчитися у кращих професорів та 
викладачів, займатися наукою на сучасно­
му науковому обладнанні. Тут ви отримає­
те фундаментальні знання та навички само­
стійної роботи. 

До навчання студентів залучено бага­
то провідних учених і спеціалістів системи 
Національної Академії наук України та під­
приємств. Вони проводять аудиторні за­
няття, керують виконанням курсових і ди­
пломних робіт, виробничими практиками, 
аспірантурою. Учені факультету тісно співп­
рацюють з провідними вищими навчаль­
ними закладами України, Польщі, Франції, 
Великої Британії. 

На нашому факультеті особлива увага 
приділяється практиці студентів у провід­
них світових наукових центрах, у лаборато­
ріях інститутів НАН України, підприємствах 
хімічної та харчової промисловості. Іншим 
важливим елементом наукового життя на­
ших студентів є участь у конкурсах науко­
вих праць, вітчизняних і міжнародних на­
укових конференціях, публікація статей у 
високорейтингових наукових журналах. 
Для заохочення талановитої молоді у нас іс­
нує безліч стипендіальних програм та інших 
форм підтримки. 

Окрім того, на вас чекають чудові сту­
дентські роки в колективі хімічного факуль­
тету, який стане вашою Alma mater на все 

біологічний факультет філологічний факультет

життя. Нашою славною традицією є святку­
вання Дня хімічного факультету, щорічний 
випуск збірки віршів студентів нашого фа­
культету «Стихимия», проведення загально­
університетського конкурсу «Першоквітнева 
кухня». 

Отже, справа за вами: від вашого праг­
нення до навчання і бажання проявити себе 
залежить те, як багато ви зможете отримати 
в роки навчання. 

Ви стали студентами в особливий для хі­
мічного факультету період. Цього року ви­

повнюється 50 років від дня заснування 
факультету. Вам випала честь стати гід­
ними продовжувачами славних тради­
цій хімічного факультету ДонНУ.

Факультет бажає вам максимально 
плідно використовувати роки навчання. 
Нехай на шляху до знань вас супрово­
джують творчі та наукові перемоги, не­
хай кожен новий навчальний рік набли­
жає вас до головної мети — знайти своє 
місце в житті і стати гідними громадяна­
ми нашої України!

Дорогі наші першокурсники!
Щиро вітаємо Вас зі знаменним і хвилюючим етапом життя. Ми вдячні Вам за 

довіру Донецькому національному університету у професійному становленні та 
особистісному зростанні. Ми впевнені, що наші сумісні зусилля сприятимуть до-
сягненню поставлених цілей та спільному успіху.

Вже другий навчальний рік ми будемо працювати у гостинній Вінниці. Як наслі-
док — і студентський, і викладацький склад є інтернаціональним. Ми раді студен-
там з усіх регіонів України, більшість з яких – мешканці Поділля. Переконані, разом 
ми ствердимо славетні традиції та європейський вибір нашого університету.

Від щирого серця бажаємо Вам бути наполегливими у досягненні професійної 
мети, щонайповніше скористатися всіма можливостями навчання в одному з най-
кращих університетів нашої країни. Великі казали, що: «Світ наш — тільки школа, 
де ми вчимося пізнавати»; а«Природа — це те, що породжує все суще і дає йому за-
кони».

З повагою
в.о. декана біологічного факультету,  

кандидат біологічних наук, доцент  Олег Валерійович Федотов

Що таке біофак?
Це:

•	 команда виклада­
чів-професіоналів та 
їхня відданість своїй 
справі;

•	 поєднання сучасних 
знань та практичної 
підготовки студен­
тів, що є запорукою 
гармонійного роз­
витку майбутніх фа­
хівців;

•	 можливість займати­
ся дослідницькою роботою вже з перших курсів — упевнений крок в успішне 
майбутнє;

•	 літня польова практика, що допомагає студентам отримувати нові знання поряд 
з квітучою природою та неймовірними краєвидами;

•	 наші студенти — гордість університету і всієї України, що мають широкі можли­
вості у виборі професії.

Біофак — це традиції 50-річної історії розвитку!

Студенти спеціальнос ті «Журналіс тика» з пос лом США Джефрі 
Пайє том під час Донбас Медіа Форуму 2015

Робота творчої майс терні

Вітаємо в ДонНУ!
Ти — першокурсник філологічного факультету Донецького національного університету. 

Ми — одна велика та весела родина і вітаємо тебе з правильним вибором! Адже ДонНУ — це 
не тільки високий рівень освіти, а й найкращі роки твого життя, веселі та феєричні.

За наступні кілька років ми допоможемо тобі втілити якомога більше з усіх твоїх мрій. Ти 
побачиш, що все в цьому світі залежить від тебе і твого бажання, а наш факультет відкриє 
тобі двері до раніше невідомого, захопливого і такого цікавого світу.

Тож, ще раз вітаємо тебе з важливим кроком, і нехай посмішка супроводжує все твоє 
життя, студенте!

В.о. декана філологічного факультету, кандидат філологічних наук,
доцент Володимир Володимирович Мозгунов 

можливості сту дента-першокурсника   
на філологічному факу льтеті

Ти вступив на факультет 
із багатою історією та давні­
ми традиціями. Ми готуємо 
насамперед фахівців у галу­
зі, яку можна назвати люди­
нознавством, оскільки саме 
мова, культура, психологія 
та інформаційна обізнаність 
роблять людину людиною. 
Якщо ти хочеш почати шу­
кати, хай і недосяжну, істину 
людського буття, то настав 
час для пошуків.

Філологічний факультет 
пропонує фундаментальну 
наукову базу, викладання на 
високому рівні, можливості 
для твого наукового та про­
фесійного розвитку — дев’ять випускових кафедр, виробничі практики, співпраця з універ­
ситетами і науковими школами України та світу.

Шановні наші першокурсники, попереду роки студентського життя. Ми віримо, що 
по закінченні ви станете гідними випускниками Донецького національного університету, 
а впродовж навчання будете старанними в навчанні та активними громадському житті. 

Ласкаво просимо на філологічний факультет!

Дорогі наші першокурсники! 
Ви набрались сміливості і повні рішучості влитися до лав студентського братства 

Донецького національного університету. Вітаю Вас з цим вибором, а майбутніх хіміків за-
прошую до подорожі безмежними галактиками цієї магічної науки. Таємниці Всесвіту, його 
буття і устрою не мають ні меж, ні кордонів, ні початку, ні кінця. Запевняю Вас, що всі 
омріяні вами горизонти ляжуть вам під ноги, бо немає у світі ані дороги, ані вершини, ані 
любові, ані кохання, яких би не здолала, не підкорила, не освятила, не надихнула молодість.

Декан хімічного факультету,  
доктор хімічних наук, професор  

Олександр Миколайович Шендрик

освіта / наука міжнародні зв'язки факультети дозвілля студентське життя

Шоу на дні хімічного факультету

Хімічний факультет вітає вас, першокурсники!
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історичний факультет

факультет іноземних мов

Дорогий першокурснику! 
Щиро вітаю тебе в родині історичного факультету — одного з найстарших факультетів Донецького на-

ціонального університету. Але поважний вік не заважає істфаку бути найактивнішим та перспективним фа-
культетом у родині ДонНУ. Ти дуже скоро переконаєшся, що потрапив до родини з величезною історією викла-
дацьких династій, наукових шкіл та прикладних лабораторій. До речі, ти вже зараз можеш запам’ятати, що 
«Істфак — чемпіон!» (користуйся цією формулою завжди, на іспитах також ), а, отже, ти зробив правильний 
вибір! Сподіваюся, що ти з гордістю понесеш крізь все життя пам’ять про ці незабутні, неповторні студентські 
роки! Вірю, що ми станемо вірними друзями! Знаю, що ти станеш найкращим в обраній професії, тому що, став-
ши на першу сходинку свого успіху, ти сам будеш творити своє майбутнє, а колектив історичного факультету 
тобі допоможе.  

З повагою та вдячністю за вибір
в.о. декана історичного факультету, доктор політичних наук, професор

Тетяна Леонтіївна Нагорняк

тими, хто вже дуже скоро обирати­
ме майбутню професію. Такі прак­
тики — це не тільки час реалізації 
вивченої протягом року теорії, але 
й важливий крок до пошуку свого 
місця в майбутньому. 

Кафедра політології та дер­
жавного управління є випуско­
вою, вона готує політологів бака­
лаврів, спеціалістів та магістрів. 
Студенти-політологи найбільш обі­

знані у політичних процесах сучас­
ності, під час навчання отримують 
досвід роботи у виборчих кампані­
ях, штабах політичних партій, орга­
нах державної влади та місцевого 
самоврядування, в ЗМІ. Починаючи 
з третього курсу, студенти можуть 
обрати спеціалізацію — теоретич­
ну або прикладну політологію. Ти 
можеш знайти себе серед політиків 
та політичних журналістів, аналіти­

ків та консультантів, серед імідж­
мейкерів та грамотних виборців. 

Кафедра міжнародних відно­
син і зовнішньої політики, силами 
якої на історичному факультеті готу­
ється нове покоління українських 
дипломатів, запропонує студентам 
широкий перелік дисциплін з історії 
дипломатії та зовнішньої політики 
провідних країн світу, міжнародне 
право, сучасні інформаційні тех­
нології, і, звичайно, іноземні мови. 
Окрім основної для студента-міжна­
родника — англійської мови, з дру­
гого курсу студенти можуть обрати 
для вивчення другу іноземну мову 
— польську, французьку, іспанську, 
німецьку. Студенти проходять прак­
тику в міжнародних центрах та уста­
новах, мають можливість навчатися 
за кордоном, беруть участь у ґран­
тових програмах і гідно представля­
ють Україну на міжнародних конфе­
ренціях. 

Яку б спеціальність ти не обрав, 
обіцяємо, що на історичному факуль­
теті тобі не буде сумно. На факульте­
ті розвинене студентське самовря­
дування, студенти історичного гідно 

представляють Донецький наці­
ональний університет на щоріч­
них Всеукраїнських олімпіадах з 
історії, політології, міжнародних 
відносин, беруть участь у конфе­
ренціях всеукраїнського та між­
народного рівнів, публікують 
свої наукові статті та отримують 
дипломи і грамоти за найкращі 
доповіді. А ще щороку навесні на 
факультеті відбувається студент­
ська наукова конференція — це 
чудовий час заявити про себе 
як про майбутнього науковця. 
Минулого навчального року істо­
ричний факультет започаткував 
добру традицію — проведення 
рольових ігр, до яких долучають­
ся студенти-правники і журналіс­
ти, і все під час гри відбувається 
так, ніби справді нам вдалося по­
вернути минуле і змінити його… 
Але чи не забагато своїх секретів 
ми вже розкрили, першокурсни­
ку? Чекаємо на зустріч з тобою. 
Вивчаючи минуле, ти навчиш­
ся вже зараз змінювати світ на­
вколо, тому що істфак творить 
майбутнє. 

Іс торики та журналіс ти під час рольової гри з'ясовують «Чий Берлін?»

Футбольний матч між викладачами і с тудентами.  
День іс торичного факультету

освіта / наука міжнародні зв’язки факультети дозвілля студентське життя

О го  л ошуєт     ь с я  конкурс       

Факультет іноземних мов доcить молодий по­
рівняно з іншими факультетами Донецького наці­
онального університету, оскільки як самостійна 
одиниця він існує лише з 1971 року. За цей від­
носно короткий час він посів гідне місце серед 
вишів України. Своїми здобутками і високим ав­
торитетом факультет завдячує професійності та 
науковим досягненням колективу.

Нині на факультеті функціонують шість кафедр. 
Чотири з них є випускаючими, тобто такими, які 
присвоюють студентам кваліфікацію за своїм про­
філем — це кафедра германської філології, кафе­
дра англійської філології, кафедра романських мов, 
кафедра теорії і практики перекладу. Залежно від 
обраного напрямку підготовки є можливість отри­
мати додаткову кваліфікацію перекладача або фі­
лолога, також можна оволодіти іспанською чи 
польською мовою.

Шановні першокурсники!
Відтепер ви є невід’ємною частиною великої і дружньої родини — родини Донецького національного уні-

верситету. У цій родині кожен сприймає вас як друга, якому неодмінно треба допомогти при необхідності. 
Університет, сподіваємось, подарує вам незабутні роки студентства, феєрверки емоцій, а також можли-
вість отримати знання та, у подальшому, роботу вашої мрії.

Факультет іноземних мов радо відкриває для вас свої двері і готовий віддати вам усе найкраще, що у нас є 
— освіту, нових друзів і безмежні можливості. Віримо, що наші з вами сподівання виправдаються, і ми стане-
мо сильною командою, що прославлятиме ім’я нашого факультету та університету. 

Вітаємо вас, першокурсники, з початком студентського життя, зичимо вам успіхів у навчанні, високих 
результатів, нових досягнень та вірних друзів!

В.о. декана факультету іноземних мов, кандидат філологічних наук, 
 доцент Мар’яна Ярославівна Оленяк

– біологічного факультету;
– економічного факультету;
– історичного факультету;
– факультету іноземних мов;
– факультету математики та інформаційних технологій;
– філологічного факультету

Вимоги до претендентів на посаду:
– наявність наукового ступеня та/або вченого (почесного) звання 

відповідно до профілю факультету.
Строк для висунення кандидатур претендентів — протягом 

місяця від дня опублікування оголошення в газеті «Університетські 
вісті» та на сайті університету.

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Положення про об-
рання декана факультету, затвердженого наказом Донецького націо-
нального університету від 18.02.2015 № 31/05, наказу Донецького на-
ціонального університету «Про оголошення конкурсу на заміщення 
вакантних посад» від 21.08.2015 № 220/05 оголошується конкурс на 
заміщення вакантних посад деканів факультетів Донецького націо-
нального університету:

За час роботи, який минув з відновлення роботи університету, відді­
лом укладено договори про співробітництво з найбільшими працедавця­
ми міста Вінниці та Вінницької області, впроваджується тісна взаємодія з 
Державною службою зайнятості. Також проведено тренінги та практичні 
семінари з психологічної підготовки студентів до співбесіди з роботодав­
цем, складання психологічного профілю пошукачів на вакансії, складан­
ня та коригування резюме, супровідних та рекомендаційних листів, тощо; 
здійснюється інформування студентів про наявні вакантні місця на під­
приємствах-замовниках; сприяння роботодавцям у підборі спеціалістів із 
числа студентів та випускників на вакантні місця. 

Окремим напрямом роботи є індивідуальний прийом студентів для 
надання консультацій з питань наявних вакансій, тимчасового підробітку 
та інших питань, пов’язаних з працевлаштуванням.

За додатковою інформацією звертайтесь за адресою 
a.krapyvnyckyi@donnu.edu.ua. 

Відділ щодо сприяння працев-
лаштуванню студентів  

і випускників ДонНУ
Відділ щодо сприяння працевлаштуванню студентів 

і випускників створено у 2013 році. Основними завдан­
нями відділу є допомога у пошуку першого робочого 
місця, координація зусиль університету та потенцій­
них працедавців з метою працевлаштування студентів 
і випускників за фахом, роз’яснення студентам їх прав 
та обов’язків у сфері трудових відносин тощо.

Освітній процес на історич­
ному факультеті забезпечують  
46 викладачів, з них 11 — докто­
ри наук, 33 — кандидати наук. На 
факультеті шість кафедр, чотири 
з яких готують істориків: кафе­
дра історії України, всесвітньої 
історії, історії слов’ян, спеціаль­
них галузей історичної науки. 
Упродовж навчання ти здобудеш 
практичний досвід у майбутній 
професії. Археологічна практика 
на першому курсі — це не тільки 
основа для майбутньої діяльнос­
ті, але і чудовий час, проведений 
з друзями та викладачами, пісні 
біля вогнища, вражаючі знахід­
ки, а, можливо, навіть історичні 
відкриття! 

Музейно-краєзнавча (екс­
курсійна) практика на третьо­
му курсі дозволить здобути на­
вички практичної роботи гіда, 
музеєзнавця, екскурсовода, ці 
професії часто обирають випус­
кники історичного факультету. І, 
нарешті, педагогічна практика 
в школі на четвертому курсі — 
можливість донести отримані в 
ДонНУ знання школярам, відчу­
ти себе відповідальними перед 

Для вас, першо­
курсники, відкрива­
ються можливості 
опанувати мови між­
народного спілкуван­
ня, продовжити свою 
освіту або розпоча­
ти професійну діяль­
ність за кордоном. 
Ви зможете проявити 
себе у науковій цари­
ні — попереду участь 
у студентських та 
Всеукраїнських кон­
ференціях, програ­
мах обміну, олімпіа­
дах та конкурсах; у 
громадському, куль­
турному та спортив­
ному житті факуль­

тету — на вас чекають традиційні та нові заходи, 
зустрічі і змагання. 

Високий рівень мовної підготовки забезпе­
чується завдяки всебічній роботі зі студентами 
— від лекційних занять та навчальної практики 
до розмовних клубів та викладання окремих ас­
пектів носіями мови. Ми долаємо бар’єри, мовні 
та особистісні — у розмовному клубі ви можете 
бути як учасником, так і викладачем або веду­
чим.  

Педагогічна, викладацька та асистентська прак­
тики дозволяють набути навичок викладання іно­
земної мови у загальноосвітніх та вищих навчаль­
них закладах.

Наукова освіченість, набуті навички самостій­
ної, організаторської та творчої роботи — все це 
готовий запропонувати вам, першокурсники, фа­
культет іноземних мов.
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У Києві обговорили  
проблеми
вимушено переміщених  
навчальних закладів

10.07.2015

Студентам ДонНУ  
надаються переваги  
у працевлаштуванні
Програма розвитку ООН  
в Україні

22.07.2015

ДонНУ у роботі Північно-
Східного Азіатського 
академічного форуму,
який проходив з 28 червня  
по 2 липня 2015 року  
у м. Харбін (КНР)

27.07.2015

юридичний факультет

економічний факультет

Факультет поєднує традиції класич­
ної освіти та інноваційні освітні технології. 
80% професорсько-викладацького скла­
ду факультету мають наукові ступені док­
тора чи кандидата наук, три з чотирьох ка­
федр очолюють доктори юридичних наук, 
що дозволяє проводити якісну підготовку 
юристів.

Підготовку майбутніх юристів здійсню­
ють чотири кафедри факультету: госпо­
дарського права; конституційного, міжна­
родного і кримінального права; теорії та 
історії держави і права та адміністратив­
ного права; цивільного права і процесу.

На факультеті діє перший створений в 
Україні Центр практичного навчання сту­
дентів-юристів, до складу якого входять 
юридичні клініки, особливістю навчаль­

ного процесу є широке використання інтер­
активних методик, спрямованих на виро­
блення та закріплення певних практичних 
навичок. Центр надає юридичну безоплатну 
допомогу малозабезпеченому населенню.

Факультетом відкрито Клуб юного юрис­
та, профілем якого є проведення тренінгів, 
дебатів, тематичних семінарів, рольових ігр з 
юридичної тематики за участю висококласних 
правників — адвокатів, практикуючих юрис­
тів, провідних викладачів юридичного факуль­
тету та кращих студентів для учнів 9–11 класів 
шкіл, ліцеїв, гімназій, студентів коледжів, техні­
кумів, вищих навчальних закладів.

Створено Центр міжнародного та євро­
пейського права, метою діяльності якого є під­
тримка та координація правових досліджень 
з питань міжнародного, європейського, по­

рівняльного права та прав людини, вдоско­
налення форм і методів навчання, практичної 
підготовки студентів-юристів, налагоджен­
ня співпраці з аналогічними організаціями в 
Україні та за кордоном, участь у міжнародних 
освітніх і наукових проектах у галузі права. 

Освітні можливості наших студентів:
— у навчальному процесі: 1) отриман­

ня спеціалізації: міжнародно-правової, ад­
міністративно-правової, цивільно-правової, 
господарсько-правової; 2) навчання за ав­
торськими курсами викладачів факультету; 
3)  обов’язкове проходження практики в ор­
ганах державної влади, місцевого самовря­
дування, комерційних структурах, для забез­
печення якої укладено договори з півтора 
десятками установ, підприємств і організацій 
Вінниччини; 4) навчання в юридичних кліні­
ках; 5) участь в юридичних змаганнях; 6) вико­
ристання новацій в інформаційному просторі 
— Інтернет-ресурсів і хмарних технологій;

— у науковій сфері: 1) участь у науко­
вих заходах (у науково-практичних конфе­

ренціях, міжнародних, всеукраїнських 
та інших конкурсах наукових робіт, олім­
піадах з різних галузей права в Україні і 
за кордоном); 2) навчання в аспіранту­
рі за двома спеціальностями, докторан­
турі, захист кандидатських дисертацій у 
спеціалізованій вченій раді; 3) публіка­
ції у фахових виданнях «Правничий ча­
сопис Донецького університету», «Вісник 
Донецького національного університету» 
та у збірнику «Вісник студентського нау­
кового товариства»;

— у студентському житті: 1) участь в 
управлінні факультетом через студент­
ське самоврядування; 2) участь у куль­
турно-мистецьких і оздоровчо-спортив­
них заходах факультету та університету, 
а також просвітницькій діяльності фа­
культету серед молоді у взаємодії з гро­
мадськими організаціями; 3) різні форми 
заохочення за відмінне навчання, науко­
ву та громадську роботу, зокрема, імен­
ні стипендії.

Шановні наші першокурсники!
Ми сердечно вітаємо вас зі значним кроком у вашому житті — вступом до вищого на-

вчального закладу — і щиро вдячні вам за обрання нашого факультету та університету!
Ви обрали для себе одну із найцікавіших,  найпопулярніших, найамбітніших спеціаль-

ностей, але разом з цим найвідповідальнішу спеціальність для сучасного суспільства.
Юрист — це не лише кваліфікація, не лише професія чи спеціальність. Це певний стиль 

життя і риси характеру, рівень універсалізму й ерудованості, можливість реалізації своїх 
здібностей та творчого потенціалу в галузі права.

Обравши цю спеціальність, ви маєте чітко усвідомлювати, що невід’ємними рисами 
юриста мають бути висока порядність, чесність, безкорисливість, об’єктивність, вдум-
ливий підхід до будь-якої  справи, постійне прагнення до самовдосконалення.

Наше з вами завдання протягом вашого навчання виявити та примножити ті ваші 
вміння  та навички, розвинути ті риси характеру, що є  важливими для успішної майбут-
ньої роботи. Запорукою цьому є наш багаторічний досвід підготовки правознавців та 
ваше бажання зайняти достойне місце  серед юридичної спільноти. 

Разом  у нас з вами все вийде, якщо ми будемо єдиною командою, що будує свої відноси-
ни на взаємоповазі, довірі і взаємодопомозі, прагне до омріяного майбутнього, добробуту  
та миру! 

Декан юридичного факультету,
академік НАПрН України, доктор юридичних наук, професор 

Антоніна Григоріївна Бобкова

Можливості сту дента-першокурсника   
на юридичному факу льтеті

Залишилися в минулому тривоги та хвилю­
вання вступної компанії, відшуміли урочистос­
ті з нагоди початку навчального року. Ви вже 
не абітурієнти, ви — повноправні члени сту­
дентського братерства економічного факульте­
ту ДонНУ, де ви будете опановувати професію і 
набувати власний досвід, відповідно до уподо­
бань та уявлень про майбутню сферу діяльності.

З чого почати, щоб кожен день у стінах на­
шого з вами університету був проведений з ко­
ристю, працював на майбутню кар’єру, був на­
повнений цікавим спілкуванням та яскравими 
враженнями? Для цього на нашому факультеті 
є всі можливості.

Студентське життя розпочнеться для вас 
зі знайомства з роботою всіх найважливіших 
структур університету — ректорат, деканат, 
численні кафедри, Студентське наукове товариство, Відкрита бізнес-
академія, студентський клуб — все це відтепер стане невід’ємною 
частиною вашого нового життя.

Вашим вірним другом і помічником з перших днів навчання ста­
не куратор. Саме він допоможе вам органічно увійти у студентське 
життя, дасть відповідь на всі питання та добру батьківську пораду, 
допоможе збудувати особисту освітню траєкторію.

Перше, з чим ви познайомитеся на факультеті, — це розклад 
занять, покроковий план вашого руху вперед, до бажаних цілей. 
Кращі викладачі нашого факультету не пошкодують зусиль та знань, 
щоб відкрити вам всі секрети сучасної економіки, тому відвідування 

Дорогі першокурсники!
Вітаємо вас з новим, знаменним і 

хвилюючим етапом вашого життя. 
Ви зробили важливий вибір на шляху 
професійного становлення та особис-
того зростання, і ми вдячні за довіру 
Донецькому національному! Ми впев-
нені, що наші спільні зусилля сприяти-
муть досягненню цілей і успіху всіх но-
вих членів нашої родини.

Цей навчальний рік особливий для 
нас. Вперше за всю історію ДонНУ біль-
шість наших першокурсників — меш-
канці Вінниччини, і ми відчуваємо високу 
відповідальність за підтримку брен-
ду і славетних традицій ДонНУ в нових 
умовах.

Донецький національний універси-
тет із видатною історією, могутнім 
науковим потенціалом, високопрофесій-
ними викладачами надає вам, дорогі дру-
зі, прекрасну можливість реалізувати 
свої амбіції та отримати освіту євро-
пейського рівня. Тож, бажаємо вам бути 
активними, ініціативними та наполе-
гливими, щоб найповніше використа-
ти всі можливості, що відкриваються 
для вас сьогодні. Пам’ятайте, що тільки 
знання роблять людину по-справжньому 
вільною. Тільки завдяки їм людина отри-
мує натхнення, мудрість і здатність 
впевнено досягати найсміливіших мрій.

Так нехай же святковий настрій і на-
дії цього дня залишаться з вами на весь 
навчальний рік, а радість нових від-
криттів багаторазово перевершить 
всі труднощі пізнання! 

З повагою доктор  
економічних наук, професор

в.о. декана економічного факультету, 
Лариса Володимирівна Шаульська

занять — гарантія безпроблемного навчання, ключ до ваших май­
бутніх успіхів.

Також на нових студентів з нетерпінням чекає Студентське нау­
кове товариство економічного факультету, де ви можете спробувати 
власні сили в написанні наукових статей, взяти участь у проведен­
ні справжнього дослідження, набути важливого організаційного до­
свіду в ролі асистента з підготовки та проведення семінарів, конфе­
ренцій та інших заходів.

Відкрита бізнес-академія запрошує на свої заходи студентів, які 
зацікавлені в особистісному та кар’єрному зростанні, прагнуть розви­
нути лідерський потенціал, комунікативні навички, стати експертом з 
врегулювання конфліктів... Ми пропонуємо авторські тренінги, май­
стер-класи, економічні квести, бізнес-ігри за обраним вами фахом. 

Звісно, наполегливе навчання — тільки одна з частин студент­
ського життя, яке не є повноцінним без яскравих творчих заходів. 
Справжня гордість економічного факультету — це Студентський 
клуб, у стінах та на сцені якого виросло не одне покоління талано­
витих творчих хлопців і дівчат, які отримали безцінний досвід робо­
ти в якості сценаристів, режисерів і акторів. Перша нагода проявити 
ваші таланти з’явиться вже у вересні — ми будемо готувати тради­
ційне університетське свято, що проходить у формі змагання між фа­
культетами — Дебют першокурсника. 

Тож, спільними зусиллями зробимо так, щоб роки навчання в 
ДонНУ стали надійним стартом успішної кар’єри та згадувались як 
кращі в житті.

освіта / наука міжнародні зв'язки факультети дозвілля студентське життя

Тренінг Відкритої бізнес-академії

Вручення дипломів випускникам 
спеціальнос ті «Прикладна економіка»
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Університетська освіта дуже тісно пов’язана з біблі­
отеками. У сучасному університеті бібліотека виконує 
роль навчальної, наукової лабораторії, центра збору та 
розповсюдження інформації, необхідної користувачам 
для їх діяльності. За допомогою сучасних інформацій­
них технологій бібліотека дає можливість студентам, ви­
кладачам, науковим співробітникам вишу оперативно 
одержати доступ до різноманітних повнотекстових баз 
даних. Не заходячи до приміщення бібліотеки, користу­
вачі можуть віртуально подивитись книжкову виставку, 
прослухати огляд нових видань, одержати різноманіт­
ні консультації бібліотечних фахівців. Але, крім того, бі­
бліотека — єдина установа, яка володіє унікальним носі­
єм інформації, що передається безпосередньо через очі 
в мозок. Цей пристрій не потребує ніяких USB,Wі-Fі та 
Bluetooth. Ім’я тому пристрою Книга, зберігачем та роз­
повсюджувачем якого бібліотека завжди була, є і буде. 

Сьогодні наукова бібліотека Донецького національно­
го університету переживає своє друге народження. Вона 
не має мільйонного фонду друкованих видань, але воло­
діє оптимальною якісною кількістю для потреби студентів 
та викладачів, сучасними приладами, комп’ютерною тех­
нікою та співробітниками, які готові швидко, якісно і без­
коштовно допомогти користувачам вільно орієнтуватися 
у безмежному морі інформації. У комфортних, затишних 
читальних залах бібліотеки ніщо не буде відволікати від 
навчання, написання наукових робіт, спілкування з ціка­
вими людьми та книгами. Запрошуємо всіх до скарбниці 
знань та інформації — наукової бібліотеки ДонНУ. 

Після переїзду університету до Вінниці громадське та 
спортивне життя студентів залишається насиченим. Так, 
команда ДонНУ отримала перемогу у Другому обласному 
студентському дебатному турнірі, брала участь у загаль­
номіській легкоатлетичній естафеті, присвяченій 70-ій річ­
ниці Перемоги над нацизмом у Європі. 8 травня 2015 року 
ДонНУ став організатором міні-футбольного турніру «Кубок 
Єдності», в якому взяли участь студенти з усієї України, а на­
прикінці місяця надав допомогу в організації та був учасни­
ком спортивного марафону «Вінниця біжить». Однією з най­
яскравіших подій навесні стала перемога студентів ДонНУ 
у масштабній події «Студентська ліга 2015», що проходила 
протягом чотирьох місяців.

При Головному Управлінні Юстиції Вінницької області 
створено Раду молодих юристів, в якій студенти ДонНУ бе­
руть активну участь.

У 2014 році продовжує роботу студентський осередок 
асоціації правників України. У жовтні юридичний факуль­

Наша кафедра є структурним підрозділом ДонНУ. Тут 
проходять курс фізичного виховання студенти всіх факуль­
тетів та спеціальностей денної форми навчання. Викладачі 
здійснюють підготовку молоді з загальної та спеціальної фі­
зичної підготовки, надають вичерпну теоретичну інформа­
цію з анатомії, фізіології, самостійного медичного контро­
лю, навчають правильно складати комплекси вправ для 
самостійних занять. Також ми пропонуємо всім бажаючим 
отримати додаткову спеціальність на базі університетсько­
го центру безперервної освіти.

Як і кожний класичний університет, ДонНУ модернізу­
ється та відкритий до всього нового. Навіть у часи змін че­
рез переведення до Вінниці, представники кафедри від­
криті для співпраці з усіма студентами, співробітниками 
або ж просто ентузіастами здорового способу життя. Наші 
двері відчинені для кожного! Чекаємо на Вас у навчально­
му корпусі №2 (вул. Фрунзе, 4)  або ж готові ознайомитися із 
побажаннями за електронною адресою кафедри фізичного 
виховання і спорту edu-sport.dep@donnu.edu.ua.

На допомогу  сту  дентові: відділ з соціа льної та виховної роботи
Наш університет приділяє багато уваги соціальній роботі зі студентами. З цією метою в уні­

верситеті працює відділ з виховної та соціальної роботи зі студентами. Одним із найактуаль­
ніших питань є поселення у гуртожитки. Відділ опікується розподілом місць у гуртожитках для 
студентів та контролює процес поселення. Соціальна робота відділу здійснюється за різни­
ми напрямами: національно-патріотична, інтелектуально-духовна, громадсько-правова, мо­
ральна, екологічна, естетична, трудова, інформаційне виховання. Поширеними формами ро­
боти є кураторські години, збори, культурно-масові заходи, лекції, круглі столи тощо.

тет ДонНУ спільно з Прозорим офісом Вінницької міської 
ради розпочав діяльність Юридичної клініки з надання без­
оплатної правової допомоги малозабезпеченим верствам 
населення. Вінницький обласний адміністративний апеля­
ційний суд уклав договір про співпрацю з юридичним фа­
культетом університету про створення на базі суду юридич­
ної клініки для громадян, які звертаються за консультаціями 
та роз’ясненнями судових рішень.

Під час Дня Права було проведено інтерактивні лекції з 
правових питань у загальноосвітніх школах та коледжах м. 
Вінниця. У ВВСР створено та забезпечено діяльність постійно­
го консультативного юридичного пункту з надання правової 
допомоги студентам, викладачам, зокрема, учасникам АТО.

28 березня  у рамках благодійного проекту студента­
ми ДонНУ було проведено висадку квітів. Під керівництвом 
Відділу з виховної та соціальної роботи  студенти взяли 
участь у загальноміському суботнику.

У межах інформаційного виховання студентів у соціаль­
них мережах постійно оновлюються сторінки Відділу з соці­
альної та виховної роботи, де розміщуються новини універ­
ситету, афіші найближчих культурних та виховних заходів, 
організованих університетом та дружніми до нього організа­
ціями, фото- та відеозвіти. 

Планування та координація роботи кураторів всіх факуль­
тетів на загальноуніверситетському рівні здійснюється про­
ректором з науково-педагогічної, виховної та соціальної ро­
боти, коригується відділом з соціальної та виховної роботи.

Інститут кураторства в університеті є невід’ємним еле­
ментом у системі організації  навчальної та виховної діяль­
ності, що реалізується в межах плану виховної роботи зі 
студентами. Співробітниками відділу розробляється мето­
дичний посібник з рекомендаціями щодо вдосконалення ро­
боти кураторів та старост академічних груп. На початку на­
вчального року щоосені проводяться обов’язкові тренінги 
для старост академічних груп з метою покращення якості ви­
ховної роботи на рівні «староста-академічна група».

Під особливою увагою ВВСР перебувають студенти-піль­
говики усіх категорій. Із ними за звітний період проведено 

заходи організаційно-правового, розважального, інфор­
маційного змісту. На новорічні свята студенти-пільговики 
отримали подарунки та матеріальну допомогу.

Продовжується робота з оформлення соціальних пас­
портів факультетів щодо студентів-пільговиків. Інформація, 
надана факультетами до соціального паспорту, дає ана­
літичний матеріал для вивчення та вирішення нагальних 
проблемних питань. Також відділ забезпечує виготовлення 
Єдиних квитків студентам-сиротам. 

Наукова бібліотека ДонНУ 
запрошує 

першокурсників
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аК афедра фізичного виховання і спорту   
вітає першокурсників

Колектив кафедри фізичного виховання і 
спорту радий привітати Вас із початком на­
вчального року. Нам дуже приємно, що Ви 
обрали навчання у Донецькому національ­
ному університеті. 

Бажаємо здоров’я, фізичного благополуччя, натхнення, 
творчих перемог та успіхів у навчанні! Будемо вдячні усім 
пропозиціям та запитанням! Чекаємо на Вас!

З повагою
колектив кафедри фізичного виховання і спорту 

Донецького національного університету.

освіта / наука міжнародні зв’язки факультети дозвілля студентське життя
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«Роль рідного 
університету переоцінити 
неможливо»
Інтерв’ю з випускницею ДонНУ 
Владиславою Резник

13.08.2015

1+1 медіа оголошує 
набір
на програму стажування 
«Ближче до ТБ»

17.08.2015

Наші в Америці
ДелегаціяУкраїни брала 
участь у програмі США

20.08.2015

28. Особи, які навчаються в 
ДонНУ, мають право на: 

— вибір форми навчання; 
— участь у студентському са­

моврядуванні; 
— безпечні і нешкідливі умови 

навчання, праці та побуту; 
— трудову діяльність у позана­

вчальний час; 
— користування навчальною, 

науковою, виробничою, культур­
ною, спортивною, побутовою, оздо­
ровчою базою ДонНУ; 

— участь у науково-дослідних, 
дослідно-конструкторських робо­
тах, конференціях, симпозіумах, 
виставках, конкурсах та представ­
лення своїх робіт для публікацій; 

— участь в обговоренні та ви­
рішенні питань удосконалення на­
вчально-виховного процесу, нау­
ково-дослідної роботи, організації 
дозвілля, побуту, оздоровлення; 

— участь у об’єднаннях грома­
дян (здійснення громадських прав, 
виконання громадських обов’язків 
дозволено тільки у вільний від на­
вчання час); 

— обрання навчальних дисци­
плін за спеціальністю в межах, пе­
редбачених освітньо-професійною 
програмою підготовки та робочим 
навчальним планом; 

— участь у формуванні індиві­
дуального навчального плану; 

— моральне та (або) матеріаль­
не заохочення за успіхи у навчанні, 
активну участь у науково-дослід­
ній роботі та громадському житті 
університету або його структурно­
го підрозділу; 

— захист від будь-яких форм 
експлуатації, фізичного та психіч­
ного насильства; 

— безкоштовне користування 
бібліотекою, інформаційними фон­
дами, послугами навчальних, нау­
кових, медичних та інших підрозді­
лів ДонНУ; 

— канікулярну відпустку трива­
лістю не менше ніж вісім календар­
них тижнів; 

— забезпечення гуртожитком у 
порядку, визначеному наказами та 
положеннями ДонНУ; 

— отримання стипендій, при­
значених юридичними та фізични­
ми особами, які направили їх на на­
вчання, а також інших стипендій 
відповідно до законодавства. 

29. Особи, які навчаються в 
ДонНУ, зобов’язані: 

— дотримуватись положень, 
викладених у Статуті ДонНУ, цих 
Правилах, у Положенні про орга­

нізацію навчального процесу та 
Правилах внутрішнього розпоряд­
ку в студентських гуртожитках;

— систематично та глибоко 
оволодівати знаннями, практич­
ними навичками зі спеціальності, 
сумлінно працювати над підвищен­
ням свого освітнього, наукового та 
загальнокультурного рівня; 

— виконувати всі вимоги на­
вчального плану в терміни, визна­
чені графіком організації навчаль­
ного процесу; 

— обов’язково відвідувати 
всі види навчальних занять; умо­
ви надання індивідуального гра­
фіку визначаються Положенням 
про організацію навчального про­
цесу ДонНУ; студенти, що пропус­
тили через поважні причини на­
вчальні заняття, та потребують 
обов’язкового відпрацювання (ла­
бораторні роботи і т. ін.), повинні 
їх виконати у спеціально встанов­
лений для цього час у визначеному 
кафедрою порядку; 

— своєчасно інформувати де­
канат про неможливість через 
поважні причини відвідувати за­
няття, складати (перескладати) іс­
пити, заліки, контрольні роботи 
тощо; при нез’явленні на заняття 
через поважні причини студент 
повинен протягом тижня після ви­

ходу на заняття подати підтвер­
джувальні документи, оформлені 
належним чином; 

— брати участь у роботах із са­
мообслуговування в аудиторіях, 
навчальних приміщеннях, навчаль­
них корпусах та гуртожитках, допо­
магати підтримувати належний по­
рядок на територіях, прилеглих 
до навчальних корпусів, студміс­
течка, інших культурно-побутових 
об’єктів, що обслуговують осіб, які 
навчаються в ДонНУ; 

— дбайливо та охайно ста­
витись до майна університету 
(приміщень, меблів, обладнан­
ня, інвентарю, навчальних по­
сібників, книжок, приладів та 
ін.); забороняється без дозволу 
керівництва університету вино­
сити речі та різне обладнання з 
лабораторій, навчальних та ін­
ших приміщень; 

— виконувати розпоряджен­
ня ректора університету або його 
структурного підрозділу, старости 
навчальної групи, поверху в гурто­
житку в межах їх повноважень; 

— дбати про честь та автори­
тет університету, не допускати про­
типравних та аморальних вчинків, 
бути дисциплінованим та охайним 
як в університеті, так і на вулиці та в 
інших громадських місцях.

Оголошення  
стосовно поселення  

студентів ДонНУ 
до гуртожитків.

Поселення до гуртожитків 
буде проводитись у кінці серп­
ня та на початку вересня. 
Реєстрація з 9-00 на першо­
му поверсі головного корпусу,  
вул. 600-річчя, 21. 

При собі мати наступні доку­
менти:

1. Фото 3Х4 2 шт.
2. Флюорографія (або ви­

писка з флюорографії)
3. Довідка з деканату фа­

культету, яка свідчить про те, 
що ви є студентом цього вузу, 
довідку можна брати після 
наказу щодо зарахування 
студентів. 

З приводу інших питань 
звертатись у кабінет 512 (вул. 
600-річчя, 21) або за телефонами: 

+38 (066) 767-01-48 (Антон)
+38 (050) 226-65-67 

(Владислав)
P.S. Якщо перший номер не 

відповідає, краще зателефону­
вати за наступним. 

В И Т Я Г  З  П РА В И Л  В Н У Т Р І Ш Н Ь О ГО  Р ОЗ П О Р ЯД  К У  
Д О Н Е ЦЬ  К О ГО  Н А Ц І О Н А ЛЬ  Н О ГО  У Н І В Е Р С И Т Е Т У

VI. Права та обов’язки осіб, які навчаються в ДонНУ

Що: Посвята в студенти
Коли: 31 серпня

Цікавий та значущий захід для 
колишнього абітурієнта, тут він 
вперше відчуває себе справжнім 
студентом-першокурсником. У свят­
ковій атмосфері відбувається зна­
йомство з керівництвом вишу, дека­
нами факультетів, першокурсники 
розуміють, що відтепер стали час­
тиною великої родини під назвою 
Донецький національний універси­
тет. Ритуал посвячення в студенти — 
добра традиція університету. Після 
урочистої частини зазвичай пер­
шокурсники прямують до своїх фа­
культетів, де відбувається перша зу­
стріч зі своєю академічною групою. 
Від сьогодні і на 4 роки вони стають 
сім’єю, що буде дружно переживати 
всі злети та падіння, які спіткатимуть 
під час студентського життя.

Що: Дебют першокурс-
ника
Коли: жовтень-листопад

З перших днів вересня на кож­
ному факультеті студентський актив 
старших курсів починає відбір ко­

Студентське життя складається не лише з довгих лекцій, важких сесій та курсових 
робіт. Наш університет відкриває для вас, першокурсники, двері своїх традицій. Цей 
матеріал присвячено найважливішим заходам університетського та факультетських 
рівнів — тим, які ДонНУ проводить і якими пишається протягом багатьох років.

манд та підготовку доучасті у найулю­
бленішому заході студентів — Дебюті 
першокурсника. Це яскраве дій­
ство відбудеться наприкінці жовтня. 
Щодня протягом тижня команди фа­
культетів виходитимуть на сцену па­
рами. Жеребкуванням визначаються 

факультети-суперники, а заздалегідь 
обирається тема Дебюту. Команди 
змагатимуться за першість у номіна­
ціях «Чоловіча роль», «Жіноча роль», 
«Масова хореографія», «Монолог», 
«Оригінальний жанр», «Кращий сце­
нарій» тощо. А на Міжнародний день 
студента — 17 листопада — відбу­
деться грандіозний гала-концерт з 
кращими номерами усіх факультетів 
та нагородженням переможців у но­
мінаціях. Підготовка до Дебюту пер­
шокурсника — важка і кропітка пра­
ця і для учасників, і для організаторів 
заходу. Але дружба з Дебюту — це на 
довгі роки. Дебют — це щасливі неза­
бутні моменти життя першокурсника. 

Що: урочистий при-
йом ректора
Коли: 17 листопада

Щороку Міжнародний день 
студента, відбувається урочистий 
прийом ректора. Під час цього 
прийому нагороджуються кращі 
студенти Донецького національ­
ного університету — лауреати та 
переможці наукових конферен­
цій, спортивних змагань, студен­
ти, праця яких була спрямована 
на покращення та розвиток актив­
ного студентського життя. Взяти 
участь у цій події — велика честь 
для кожного студента ДонНУ. 
Ректор відзначає студентів подя­
ками та пам’ятними подарунками 
з символікою Alma mater. 

Що: Новий рік
Коли: останній тиждень 
грудня

 Що може бути кращим, ніж по­
чати новорічні свята разом з уні­
верситетською родиною? Тож за­
прошуємо усіх до святкування 
Нового року. Наприкінці грудня  
у головному корпусі університе­

ту відбудеться урочисте відкриття 
університетської ялинки і почнеть­
ся тиждень святкувань. 

Що: Екватор
Коли: середина лютого

Екватор — фестиваль, присвя­
чений середині твого навчання 
у ДонНУ. П’ять сесій позаду, п’ять 
сесій попереду — третьокурсни­
ки завжди із захватом чекають на 
«Екватор». Зазвичай це святковий 
концерт та низка заходів, якою сту­
денти святкують найцікавіший пе­
ріод свого навчання, коли багато 
вже пройдено, але найцікавіше ще 
чекає у майбутньому.

Що: Дні факультетів
Коли: кінець березня — 
початок червня

День факультету — подія, яка є 
головним заходом року для кожно­
го з факультетів. День свята кожен 
факультет призначає сам — є певні 
традиції. Досконало продумують­
ся тематика, сценарій, зони актив­
ності, усі деталі цієї події. Саме тут є 
змога побачити найцікавіші та най­
незвичайніші звичаї факультетів 
— скільки триває святкування, хто 
бере у ньому участь, які елементи 
свята є обов’язковими.

Так, філологічний факультет має 
за традицію перед святковим кон­
цертом проводити «чаювання з ка­

федрою» — спілкування викладачів 
і студентів у невимушеній атмосфе­
рі. Історичний факультет проводить 
футбольний матч між викладача­
ми та студентами. Факультет мате­
матики та інформаційних техноло­
гій має традицію святкувати кілька 
днів поспіль. Традиційним є прове­
дення веселої ярмарки, і майбут­
нє можливо дізнатись у ворожки, і 
одружитися. Чоловіком і дружиною 
можуть стати будь-хто з бажаючих. 
На хімічному факультеті проходять 
змагання зі вправності студентів-хі­
міків. В усіх концертах факультетів 
беруть участь і викладачі, і студен­
ти — у КВК, вокальних та хореогра­
фічних номерах. Щороку організа­
тори свята вносять у традиції щось 
нове і неймовірне, вкладають час­
тинку своєї душі у ці дивовижні дій­
ства. Цікавим буде відвідати не тіль­
ки свій, а й будь-який інший день 
факультету.

Дорогі наші першокурс­
ники! Ми чекаємо вас! 
Ви стали частиною нашої 
університетської родини. 
Тож давайте підтримува­
ти наші традиції та ство­
рювати нові разом!

тра  д и ц і ї  д оне   ц ь кого     на  ц іона    л ь ного     університету          
Світлана Первак, кореспондент

освіта / наука міжнародні зв'язки факультети дозвілля студентське життя


